

Российская Федерация

УПРАВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

443099, г. Самара,
ул. Молодогвардейская, 35
тел. 33-62-72, 33-76-62

12.2001 07-29/100

№ _____

На № _____

Архивная справка

Сообщаем, что в фонде Самарской духовной консистории, в кпировых ведомостях имеются следующие сведения об Охотиных.

Павел Петрович Охотин родился в Симбирске в Смоленском приходе в 1840-1841 годах, в семье дьякона. Обучался в Симбирской духовной семинарии. Из среднего отделения он был уволен и определен причетником в село Аксаково Симбирского уезда в 1861 году. В 1863 году Самарский епископ Феофил принял его в Самарскую епархию на ту же должность в пригороде Брыклинске Ставропольского уезда. В этом же году Охотин был рукоположен в дьяконы в селе Дмитриевское Помряскино Ставропольского уезда. В 1865 году епископом Феофилом был рукоположен в священники в селе Старый Мелекесс Ставропольского уезда. В 1869 году его перемещают в село Старую Малыклу, а в 1879 году по просьбе прихожан - в Новую Малыклу. С 1881 года Павел Петрович состоял законоучителем в земско-общественной школе.

За отлично-ревностную службу церкви он был награжден набедренником в 1875 году. Указом от 24 апреля 1880 года ему преподано благословение Святейшего Синода. 17 марта 1887 года он был награжден скуфьею.

18 ноября 1885 года Павлу Петровичу объявлена благодарность от Губернского Училищного Совета за отличное преподавание в школе закона Божьего.

С 1888 года он состоял членом Православного Миссионерского общества. С 1892 года состоял духовником в приходах 2-го благочинного округа.

Его семья состояла из следующих членов: жена Александра Степановна 1845 года рождения; дети – Василий (1863 года рождения), Николай (1875 года рождения), Алексей (1879 года рождения), Сергей (1881 года рождения), Евдокия (1867 года рождения), Александр (1869 года рождения), Екатерина (1870 года рождения), Анастасия (1872 года рождения), Елизавета (1873 года рождения).

Павел Петрович Охотин умер в 1899 году в селе Новая Малыкла Ставропольского уезда. В 1900 году его вдове Александре Степановне назначили пенсию в размере сперва 24-х рублей, затем-48, а потом 75 руб.

Василий Павлович Охотин, старший сын Павла Петровича, родился 8 декабря 1863 года в селе Помряскино Ставропольского уезда. Обучался в Самарской духовной семинарии, откуда из 3-го класса был уволен по просьбе отца в 1883 году. Епископ Серафим направил его псаломщиком и учителем в церковно-приходскую школу села Верхняя Майна в октябре 1885 года. В 1887 году Василий был посвящен в стихарь. В июне 1887 года по прошению он был перемещен к Самарскому Кафедральному собору.

25 декабря 1888 года Василий Павлович был рукоположен в дьяконы.

28 октября 1891 года по его просьбе был перемещен епископом Владимиром на штатное место дьякона в село Старая Бинарадка Ставропольского уезда.

23 сентября 1892 года был определен для служения в Алексеевскую церковь Самарского новостроящегося собора. 10 сентября 1892 года его утвердили в должности делопроизводителя Совета училища и учителя чистописания при училище – до 8 июля 1893 года.

9 июля 1893 года перемещен на место дьякона в Покровской церкви г.Самары. В 1898 году он был рукоположен в священники в церкви Иоанна Богослова села Андросовки.

23 мая 1900 года Василия определили священником в село Старая Бесовка. 31 января 1902 года он был перемещен к Свято-Троицкому Раковскому монастырю Самарского уезда. 25 февраля 1904 года по прошению Василия его переместили в село Васильевку Ставропольского уезда. Он состоял учителем чтения в церковно-приходской школе при Самарской Покровской церкви в 1897-1898 годах. Состоял законоучителем и

заведующим церковно-приходской школы при Иоанно-Богословской церкви села Андросовки Николаевского уезда. 30 января 1902 года Василий состоял заведующим церковно-приходской школы в селе Старая Бесовка и законоучителем в земской школе там же. Состоял законоучителем в земской школе и в селе Васильевка.

В марте 1907 года по прошению перемещен в село Новая Малыкла Ставропольского уезда, где состоял учителем в церковно-приходской школе при Самарской Покровской церкви в 1897-1898 годах. До 29 мая 1900 года состоял законоучителем и заведующим церковно-приходской школы при Иоанно-Богословской церкви. До 30 января 1902 года он состоял заведующим церковно-приходской школы в селе Старая Бесовка и законоучителем земской школы до 30 января 1902 года. Он также состоял регентом церковных хоров в селе Андросовка, в Раковском женском монастыре и в селе Васильевка.

В селе Новая Малыкла Василий Павлович работал заведующим и законоучителем в церковно-приходской школе и одновременно законоучителем в министерском двухклассном училище. Он имел следующие награды: 5 декабря 1897 года получил архипастырское благословение, 21 марта 1906 года за отличную ровностную службу церкви награжден набедренником.

Имел две медали: серебряную в память Александра III и темно-бронзовую за труды по переписи населения в 1897 году в качестве счетчика.

Его жена Мария Петровна родилась 25 марта 1869 года. Они имели следующих детей: Екатерина, рожденная 20 ноября 1889 года; Елизавета, рожденная 20 апреля 1891 года; Валентина, рожденная 17 января 1894 года; Надежда, рожденная 1 июля 1897 года; Любовь, рожденная 1 августа 1899 года; Александр – 26 ноября 1902 года; Серафима – 23 июня 1904 года; Валентина – 15 февраля 1906 года. Все дочери учились в Самарском епархиальном женском училище на средства отца.

Следующий сын – Николай Павлович Охотин – родился 15 ноября 1875 года в селе Старая Малыкла Ставропольского уезда. В 1892 году окончил курс в Самарском духовном училище. С августа 1894 года назначен псаломщиком при Михайло-Архангельской церкви села Михайло-Архангельского Ставропольского уезда. Одновременно он назначен на должность учителя в церковно-приходской школе. В сентябре 1894

года его командировали в Ставрополь для прослушивания педагогических курсов.

22 декабря 1896 года Николая утвердили псаломщиком. Вскоре епископ Гурий посвятил его в стихарь.

27 февраля 1898 года за усердное обучения детей он получил награду в 50 рублей из Ставропольского отделения Самарского епархиального училищного совета. В апреле 1900 отсюда же получил еще 40 рублей. 11 мая 1900 года епископом Гурием был рукоположен в дьяконы в селе Новая Малыкла Ставропольского уезда с обязанностями учителя в церковно-приходской школе грамоты. В июле 1902 года без прошения был переведен в село Бирля Ставропольского уезда. Вскоре Николаю было запрещено служить в церкви в должности дьякона. В декабре 1903 года он был допущен к исправлению должности псаломщика в селе Ясашное Помряскино.

В 1897 году Николай женился на 18-летней учительнице школы грамоты Тиховой Лидии Федоровне, дочери священника. Она закончила курсы в Симбирском епархиальном женском училище в 1895 году. В 1899 году у них родился сын Сергей.

Третий сын – Алексей Павлович Охотин – родился в селе Старая Малыкла Ставропольского уезда в 1879 году.

В 1901 году окончил Самарскую духовную семинарию по второму разряду. Епископ Гурий определил его на должность псаломщика и учителя в селе Старая Куликовка с 7 сентября 1901 года. Это была приходская деревня. В должности учителя Алексей работал безвозмездно. 5 декабря 1902 года он был рукоположен в сан священника в селе Тяглое Озеро Николаевского уезда. Тогда же он был перемещен в село Новую Кармалу Самарского уезда. 26 ноября 1909 года епископ Константин переместил его в село Новую Малыклу Ставропольского уезда.

С декабря 1902 года по ноябрь 1909 года был заведующим и законоучителем Ново-Кармалинской церковно-приходской школы. Одновременно учительствовал в церковно-приходской школе села Старая Куликовка.

В 1903-1904 годах он был катехизатором. С ноября 1909 года был заведующим и законоучителем Ново-Малыклинской и Ямбиковской церковных школ. С января 1910 года состоял законоучителем в Ново-Малыклинской двухклассной школе М.Н.П.

В январе 1905 года Алексею Павловичу было преподано архипастырское благословение с грамотою. В августе 1908 года Святейшем Синодом было преподано благословение с

грамотою. 31 марта 1908 года он был удостоен права употребления при священнослужении набедренника.

Всего он получал в год 1040 рублей. Из них – жалованье от казны 300 руб., от прихожан 355 руб., из пожертвований – 107 руб., доход от церковной земли 64 руб., за преподавание 180 руб. + еще 30 руб.

Его жена Мария Владимировна родилась 22 марта 1885 года. Их дети родились: Нина – 30 октября 1905 года, Ревекка – 13 мая 1907 года, Лев – 23 августа 1909 года и Вениамин – 21 августа 1911 года.

Основание: ф.32, оп.16, д.41, 42, 45, 49, 51, 70, 77, 78, 109, 118, 129, 133, 146, 149, 150, 151, 152, 153, 155, 159, 168, 174, 178, 187, 194.

ф. 208, оп.1, д.10; ф.357, оп.1, д.51а

Одновременно сообщаем, что сведений о Петре Охотине в Государственном архиве Самарском не имеется, так как он проживал в г. Симбирске и служил в 1840-1841 годах дьяконом возможно в Смоленском приходе. Рекомендуем обратиться в Государственный архив Ульяновской области по адресу: 432011, г. Ульяновск, пер. Гоголя, дом 8а.

Метрические книги села Новая Малыкла Ставропольского уезда, где умер Павел Петрович Охотин, также находятся в Государственном архиве Ульяновской области

В картотеке Губ. жандармского управления, где имеются сведения о политически неблагонадежных лицах Самарской губернии, Николай Павлович Охотин не обнаружен.

Во 2-й половине XIX века в Ставропольском уезде служил священник Тихов Косма Яковлевич и его сыновья Николай и Петр. Сведения о Федоре Тихове не обнаружены.

И.о. директор



А.Г. Удинцев

Нач. отдела

Н.А. Локтева